

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—



День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

МАРШ ПЕРВОМАЯ

Удивительно неповторимы всегда шаги весны. То потоки тепла и света так и тянут прогуляться по-летнему, то вдруг со свинцово-серого неба обрушивается снежный шквал. Прямо как в октябре — ноябре. Еще вчера синоптики на вопрос из редакции не решились, хотя бы в самых общих чертах, дать прогноз на праздничный день: «Что же вы хотите, ведь это — весна».

Вот именно — весна! Май! И последние вздохи отошедшей зимы уже не в силах погасить голубого пламени небес, остановить потоки животворного тепла. Потому и радуется нас всепобеждающий марш весны.

А нынешняя весна неповторима по-своему, по-особому. Она стала свидетелем и участником поистине всепланетного чествования 100-летия великого человека Земли — Владимира Ильича Ленина. Ответ этого события лежит и на нынешнем Первомае. В день демонстрации своей солидарности пролетарии всех стран отдадут дань благодарного уважения человеку, посвятившему всю свою жизнь освобождению трудящихся.

С необыкновенным подъемом встретили великую апрельскую дату и нынешний Первомай трудящиеся Ленинска-Кузнецкого. Всю щедрость своей души, своих трудовых рук отдали горожане достойной встрече юбилея вождя и всемирного пролетарского праздника. О наших достижениях, о почетных наградах за доблестный труд расскажет праздничная демонстрация.

Впервые за всю историю города демонстрация откроется шествием со знаменем города. У города есть теперь такое знамя! Оно завоевано нашими тружениками в юбилейном ленинском соревновании и присуждено нам навечно. Свой первый праздничный марш оно продлевать в руках Героя Социалистического Труда И. А. Роговского, в окружении почетного эскорта передовиков производства и ветеранов труда. Установленное затем у праздничной трибуны оно будет встречать колонны демонстрантов.

Почетное право возглавить школьные колонны получено коллективом школы № 18. Ему, лучшему из лучших в городе, вручено навечно ленинское юбилейное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Праздничные людские потоки заполняют сегодня все улицы центра города и отдаленных поселков. С законным чувством гордости встретят Первомай на шахте имени 7 ноября, удостоенной высшей юбилейной награды — Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. На своем митинге шахтеры подведут итоги славного труда. Лидеры в выполнении 5-летию верны себе: считанные недели отделяют их от выполнения пятилетнего плана.

На центральной площади откроют шествие коллективы, завоевавшие доблестным трудом памятные знамена в юбилейном социалистическом соревновании.

Коллектив шахты «Комсомолец» не даром носит свое имя — символ неуязвимой молодости и творческого порыва. Здесь не раз рождалась добрая инициатива. Родилась она и в канун ленинского юбилея — «досрочно освоить проектные технико-экономические показатели!» — и уже подняла за собой целую группу предприятий Кузбасса. Шахтеры рапортовали о первых шагах к намеченной цели: десятках тысяч сверхплановых тонн угля, многих тысячах рублей сбереженных средств, возросшей производительности труда.

Рапорты о трудовых и почетных победах пронесут на транспарантах углеразведчики Кузбасса, рудоремонтники «Красного Октября», автомобилисты Ленинской автобазы.

Коллективы «Польсаевской-1» и Польсаевского дорстройуправления возглавят демонстрацию на Соцгородке.

Мы называем лучшие из лучших коллективов. Но замечательная особенность нынешнего Первомаея в том, что, как никогда раньше, серьезных успехов добились почти все наши производственные коллективы: шахтеры и строители, металлисты и швейники, электрохимики и работники сферы обслуживания.

Трудовой Ленинск-Кузнецкий с честью рапортовал о своих успехах к юбилею Ильича. Сегодня о новых победах говорят нам первомайские транспаранты.

Пусть на финише пятилетки множатся наши победы!

С Первомаем, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год издания 40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 86 (9928)

Пятница, 1 мая 1970 г.

Цена 2 коп.

ДОБРЫЙ ПОДАРОК

Добрый подарок Первомаю преподнесли горняки четвертого участка шахты имени С. М. Кирова. Они внесли в сверхплановую копилку 13679 тонн угля.

В прошлом месяце хорошо шли дела как в бригаде И. А. Роговского, так и в бригаде Л. Д. Вострикова. Каждая из них выдала по 6800 тонн дополнительного топлива.

ЭТО ЗДОРОВО!

Подготовку новой лавы на «Польсаевской-2» было поручено бригаде Анатолия Яковлевича Хмелева. Ей надо было пройти вентиляционный и конвейерный штреки. Вчера начальник планового отдела шахты Н. А. Ситников сообщил, что за апрель спаренные

забой бригада Хмелева подвинула на 1200 метров.

Здорово поработали в прошлом месяце и горняки комплексной бригады Ивана Герасимовича Попова. Они выдали своим ОМКТ 45 тысяч тонн угля.

ВЕСЕННИЙ КОНЦЕРТ

К празднику весны, мира и труда художественная самодеятельность Дома культуры шахты им. Кирова подготовила веселый концерт.

В программе много веселых лирических песен, исполняемых в сопровождении эстрадного оркестра, танцы. Танце-

вальный коллектив наряду со своими уже ранее апробированными лучшими номерами подготовил две новых хореографических картинки.

Воспитанники детского сектора, задорно и слаженно исполнили на вчерашнем концерте украинский танец.

Лучший за месяц

Горняки бригады Дмитрия Кузьмича Придаченко и Алексея Тихоновича Попова с шахты имени 7 ноября докладывают, что нагрузка на очистной комплексе значительно возросла. Бригада Дмитрия Кузьмича, например, за прошлый месяц выдала 47 тысяч тонн угля. Это лучший результат горняков треста в апреле.

Радуется и успех бригады А. Т. Попова. На счету этого коллектива записано 2700 тонн дополнительного топлива.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

В канун Первомаея коллектив Ленинского автотранспортного предприятия вручено переходящее Красное знамя.

Директор АТП П. И. Лесников заверил, что во втором квартале этого года шоферы закрепят достигнутое.

Сейчас автохозяйство уже работает в счет мая.



Токарь ЦЭММ треста «Ленинуголь» Виктор Алешин достойно несет предмайскую трудовую вахту. Он выполнял в механическом цехе самую трудоемкую и ответственную работу. Алешин выполнил задание почти на 200 процентов.

Красит Виктора и другое — он работает без брака, сдает продукцию с первого предъявления.

На снимке: В. Алешин за работой.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

Завершающий удар



Курская дуга, разгром гитлеровцев под Ленинградом, на Днепре, под Корсунь-Шевченковским и Минском, Варшавой и Будапештом — эти и многие другие этапы титанической битвы золотыми буквами вписаны в историю.

И вот настало то памятное утро. Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, командовавший в то время войсками 1-го Белорусского фронта вспоминает: «В воздух взвились тысячи разноцветных ракет. По этому сигналу вспыхнули 140 прожекторов, расположенных через каждые двести метров. Более 100 миллиардов свечей освещали поле боя, ослепляя противника и выхватывая из темноты объекты атаки для наших танков и пехоты. Картина эта была огромной впечатляющей силы и, пожалуй, за всю свою жизнь я не помню равного ощущения».

Артиллерия еще больше усилила огонь, пехота и танки дружно бросились вперед, их атака сопровождалась двухслойным мощным огнем. Гитлеров-

ские войска были буквально потоплены в сплошном море огня и металла».

И хотя гитлеровская клика находилась уже в безнадежном положении, она предпринимала отчаянные усилия, чтобы оттянуть неумолимо приближающееся возмездие.

Под ружье были поставлены старики и мальчишки. Гитлер подписал приказ, предусматривающий расстрел для тех, кто попытается отступить. Но ничто уже не могло помочь гитлеровскому рейху.

Советские солдаты неудержимо рвались вперед. В центре войска 1-го Белорусского фронта штурмовали Зеловские высоты — сильно укрепленный район, главный бастион обороны Берлина. Армии 1-го Украинского фронта под командованием маршала И. С. Конева успешно продвигались с юга. С севера наступали воины 2-го Белорусского фронта под командованием маршала К. К. Рокоссовского.

19 апреля войска 1-го Белорусского фронта прорвали вражескую оборону на Одерском направлении. 20 апреля дальнбойная артиллерия фронта открыла огонь по фашистскому логову. 21 апреля части третьей ударной, 2-й гвардейской танковой, 47-й и 5-й ударных армий ворвались на окраины Берлина. Начался исторический штурм столицы фашистской Германии...

30 апреля в 15 часов над зда-

нием рейхстага взвился красный флаг. В эти же минуты в глубоком подземном бункере Гитлер покончил жизнь самоубийством.

Днем великого торжества нашего народа, его Вооруженных Сил стало 1 Мая 1945 года. В этот день в приказе Верховного главнокомандующего говорилось: «Войска 1-го Белорусского фронта при содействии войск 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев завершили разгром берлинской группировки немецких войск и сегодня, 1 Мая, полностью овладели столицей Германии городом Берлином — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии».

Через несколько дней в 00 часов 43 минуты 9 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии...

Над нашей страной, над Европой взошло солнце великой победы.

Н. КОЛЕСОВ.
(ТАСС).

Пять часов утра 16 апреля 1945 года...

Грохот тысяч орудий, залпы легендарных «Катюш», гулкие разрывы авиабомб возвестили начало завершающего удара в Великой Отечественной войне. Советские войска перешли в финальное наступление. Перед ними лежал Берлин.

Долго и труден был наш путь к этому дню. Мы познали горечь отступления, боль потерь, но не сломались, не согнулись. В то

грозное время Коммунистическая партия подняла и вдохновила миллионы советских людей на борьбу с врагом. Вся страна стала единым военным лагерем. «Социалистическое Отечество в опасности» — этот ленинский призыв набатом звучал в каждом сердце. Весь советский народ встал на защиту Родины, ее свободы и независимости.

Победа в декабре 1941 года под Москвой, потом Сталинград,



Флаг каждого

Мир, дружба, равенство, братство — флаг каждой страны, каждого человека на земле. Этот флаг особенно гордо несут страны социализма. Мне довелось побывать в Венгерской Народной Республике и Румынии. Радушные, с которым встречали нас там, трудно описать. Мы, советские люди, рады любым гостям и готовы поделиться с ними всем, что имеем. Такое же гостеприимство чувствовали в этих странах.

Помню, в Будапеште пришли мы на мебельную фабрику. Рабочие сразу же окружили нас, начали знакомиться. Каково же было их удивление, когда они

узнали, что мы из Сибири. «О-о, ваша Сибирь — несколько стран вмести на своей территории!» «Холод, наверное, страшный?» И очень смеялись, что пижники (валенки) носят и мужчины, и женщины и даже дети.

Когда мы разговорились, оказалось, что рабочие этой фабрики готовили некоторую мебель для нашего Дворца съездов в Москве. Кто бывал во Дворце, знает, как добротна сделана эта мебель.

Шутки, обмен адресами, а потом как-то стихийно возник концерт. Пели и мы, и наши венгерские друзья. Мы так подружились, что потом две девушки,

завяв неочередной отпуск, ездили с нами по стране и проследились при расставании.

О солидарности рабочих, дружбе, внимании к нашей стране, интересе говорит и тот факт, что и в Венгрии, и в Румынии в школах и других учебных заведениях в программу включено изучение русского языка и литературы.

В Румынии мы отдыхали на курорте Эфорие, расположенном между Черным морем и озером Текиргол. Там мы познакомилась с преподавателем одного из высших учебных заведений Бухареста Марией Штефан. Она хорошо знает русскую и советскую литературу, восторженно отзывалась о нашей стране и очень хочет побывать в Кузбассе.

И венгерский, и румынский народы помнят все хорошее, что

9 МАЯ 1945 ГОДА.

1-й Украинский фронт. Сапер Владимир Темхин на Вацлавской площади Праги вместе с жителями города поет чешскую народную песню.

Фото А. Егорова.
Фотохроника ТАСС

АВТОРИТЕТ ВЕДУЩЕГО

...И ВСЕ-ТАКИ поздравление министра тов. Голдина было неожиданным для Анатолия Владимировича Попова, хотя еще в январе товарищи тепло поздравляли его с присвоением звания «Заслуженного строителя РСФСР». Оно было неожиданно и приятно еще и потому, что не думал Анатолий Владимирович получить такую высокую оценку своему обычному труду. И невольно вспомнил он, как в 1948 году очутился в неизвестном ему далеком сибирском городе.

Сейчас, приехавших к нам парней, уже называют старожилками. И это действительно так. Потому что в то время не было городка, где сейчас они живут, а на месте пустыря, поросшего полынью, сегодня красуется современный Соцгородок, построенный их руками. В каждую из многих больших и малых строек вложен их труд, щедро отдано тепло рабочих рук, молодые годы, волнения, огорчения, радости.

Анатолий Владимирович помнит, как поздравляли они друг друга, когда получили специальность монтажника металлоконструкций, как начал он куз-

нецом в механическом цехе Пыльсаевского шахтостроительного управления, а затем возглавил этот цех, как укладывал первые железобетонные блоки на городских новостройках и как, наконец, стал бригадиром монтажной бригады.

А возглавлять ее было не просто. Ведь профессия монтажника только-только зародилась. И пришлось все начинать с азов. Вот тут и пригодился бригадиру настойчивость, большая требовательность к себе и другим, его принципиальность.

Сегодня эта бригада известна в городе. Она заметно отличается от других высокой производительностью труда. Здесь большинство строителей не только отлично изучили монтаж, но и владеют смежными профессиями. Это и Александр Курнасков, и Анатолий Лапин, и Юрий Обрывков. Все они учились строить у Попова, учились монтировать из железобетона все новые и новые здания. И люди благодарны Анатолию Владимировичу за науку, ценят своего вожака, видят в нем че-

ловека постоянно ищущего, творчески думающего.

Бригадир отлично разбирается в сложных чертежах, как специалист владеет нивелиром, теодолитом, обладает инженерной хваткой.

В управлении и сейчас вспоминают такой случай. Как-то нужно было демонтировать башенный кран и установить его на новой стройплощадке. Но для этого потребовалось бы не менее двух недель. Анатолий Владимирович предложил: а что, если башенный кран перевезти на металлической плите, без демонтажа, с помощью тракторов. Замысел смелый, необычный, рискованный. Бригадир представил расчеты. Решили испытать. Получилось. Сколько раз потом за счет этой доброй задумки бригадира люди ускоряли стройки, сэкономили не одну тысячу рублей.

Ныне бригада было поручено вести монтаж спортивного комплекса и гаража для автобусного хозяйства. Железобетонный каркас спортманежа сделан досрочно, завершаются монтажные работы и гаража. Спор здесь шли дела, потому что Анатолий Владимирович пред-

делала наша страна для них. Они свято чтят память советских воинов, погибших во время освобождения их стран от фашизма. На кладбище в Бухаресте, где похоронены русские люди, всегда живые цветы, могилы заботливо охраняются.

В нашей группе отдыхающих на Эфорие были железнодорожники, строители, горняки, служащие почти из всех городов Кузбасса. Возвращались мы домой, и в беседе проводник нашего вагона сказал:

— Это хорошо, что мы встречаемся друг с другом, хорошо, что наши народы идут по одному пути. Этот путь светлый и радостный. Приезжайте в гости, мы вам всегда рады.

А. ТРУБНИКОВА,
преподаватель школы
рабочей молодежи № 5.

ложил монтаж главного корпуса гаража вести в направлении от действующей стоянки, а не от административного здания, как это предлагал проект. Новую обоснованную заявку бригадира одобрили специалисты управления. Поэтому строители смогли одновременно вести и кирпичную кладку, и монтаж. Темпы строительства возросли вдвое.

Будучи на стройках, и встречаясь с Анатолием Владимировичем, приятно наблюдать, каким большим уважением пользуется этот человек. Его красит простота в обращении с людьми, четкость даваемых заданий.

Как член партийного бюро управления, он никогда не забудет просто, по-товарищески, разумно выступить и на партийном собрании, и на конференции.

Не случайно Анатолия Владимировича жители Соцгородка не раз избирали депутатом поссовета и горсовета, не случайно одним из первых строителей Кузбасса получил он высокое звание «Заслуженного строителя» и получает горячее поздравление министра.

Г. БУСЫГИН.

Маршруты агитколлектива

У агитколлектива ЦДК горячая пора. Загляните вечером в кружковые комнаты. Из одной доносится пение, из другой — музыка, звучат голоса чтецов. Это значит, что скоро они пересекут в разных направлениях колхозы, села, совхозы. Ведь праздник «Красной борозды» начался. А там наших артистов знают. Не надо громкой рекламы и объявлений. Через час народная молва по всей округе разнесет весть о их приезде.

Агитпоход на село стал традиционным. В течение нескольких лет самостоятельных артистов ЦДК какие-то приятные, радостные нити связывают с сельской аудиторией. Поедут ли они в Шабаново или Врзвышенку, будут ли выступать на полевых станах, их самодеятельное искусство зрители везде встретят благодарно.

К предстоящим поездкам готова большая программа. Тут песни, стихи, русский танец «Вальки». Интересен «Шушенский лирический» танец в сопровождении лирических и плясовых песен на фоне картин шушенских вечеринок.

Ведущие — Галина Ошпенкова и Анатолий Рендер — репетируют концерт. Они всегда задают верный тон и покоряют публику юмором, шуткой и смехом.

В агитбригаде есть фотограф, художник, библиотечкарь и лектор. Такие поездки преследуют цель не только дать сельчанам возможность отдохнуть на концерте, но и прослушать обзор международного положения, а библиотечкарь может оказать методическую помощь в организации читательской конференции, в выпуске стенгазеты.

А потом коллектив вернется в город. Репетиции, и снова концерты на шахтовых агитплощадках. Репертуарный план уже есть. В забавных куплетах высмеиваются лодыри, все те, кто не хочет честно трудиться.

Но если выезд на село всегда успешен, то агитпоход на шахтную агитплощадку иногда огорчает.

Как-то наш коллектив пригласили на «Журилку». Председатель шахтного комитета и секретарь комитета комсомола беспокоились, состоится ли концерт. А когда агитбригада приехала, то зал был почти пуст.

Агитплощадки должны быть радиофицированы. Ведь на каждой шахте есть служба связистов. И это простое дело осуществить нетрудно.

Итак, маршруты намечены! Много их будет в этом сезоне. И каждый — это рождение творческого порыва и воплощение ленинского завета о чудесной силе воздействия искусства на людей.

А. ГИСС,
директор ЦДК.

Первая производительная сила
всего человечества
есть рабочий, трудящийся.

В. И. ЛЕНИН.

ДИНАСТИЯ ПОЛЯНСКИХ

ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ

Путь в рабочие. У каждого он свой, неповторимый.
На шахте имени С. М. Кирова на участке внутришахтного транспорта работают трое Полянских. Виталий Игнатьевич и Михаил Игнатьевич — машинисты электровозов, а сын Виталия Игнатьевича — Иван, подземный зарядчик. Как-то, бесебая с Виталием Игнатьевичем, услышал от него:

— Горняцкая завеска у нас давнишняя, многолетняя. Мой дед указал путь.

Из рассказа Виталия Игнатьевича, из бесед в парткоме шахты вот что я узнал о горняцкой династии Полянских.

ПЕРВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Полянские не старжились, не чалдоны, как называют закоренелых сибиряков. Дед Григорий Петрович жил в Курской губернии в Обоянском уезде в деревне Шелево. Прирожденный землепашец был. Да вот земли-то мало.

В годах уже был Григорий Петрович, под полсотню. На руках шесть сыновей, а задумал поискать лучшей доли. Наслышался: в Сибири много земли. И решил попытать счастья.

Над страной прогремел уже залп «Авроры». Закончилась гражданская война. Советская республика переживала тяжелые годы восстановительного периода. В начале двадцатых годов деревня Красная Поляна Крапивинского района пополнилась. Сюда приехал с семьей Григорий Петрович Полянский.

Началась жизнь на новом месте. Земли много. Но и семья большая. Шесть сыновей. Накормить, напоить, одеть, обути их надо. Накормить еще туда-сюда — перебивались. А вот одеть и обути в то время — проблема.

В деревне откуда деньги? Хозяйство почти натуральное. А вот в Кольчугино, недалеко от деревни, угольные копи. Там шахтеры под зарплату

работают, мануфактуру им дают.

Зимой в крестьянском труде передышка. Пошел на заработки Григорий Петрович. Тот период был своеобразным. На шахтах рудника постоянного, стабильного коллектива рабочих не было. На зиму многие из деревни приходили подзаработать. В числе подзарабатывающих был и Григорий Петрович Полянский.

На выходные приезжал домой в деревню. Рассказывал о горняках. По душе ему была рабочая солидарность. С восхищением отзывался о своих товарищах по труду. Однако крепко привязан был к земле курский крестьянин, не мог он ей изменить. Познал он тяжесть горняцкого труда, полюбил шахтерскую профессию, но и от земли не мог оторваться.

Мой собеседник Виталий Игнатьевич рассказывает:

— Дед умер здесь, в нашем городе, во время войны. Последнее время жил у отца. Я его хорошо помню. О своих крестьянских делах почти не вспоминал. Но как начнет рассказывать о шахте — заслушаешься. Кадровым горняком Григорий Петрович Полянский не стал. Но горняцкую эстафету передал своему потомству.

Шла Великая Отечественная война. Стране нужен уголь, его надо много. Топливо необходимо для победы над врагом.

Горняки рудника, не щадя сил, старались как можно больше выдать на-гора угля. В то время часто объявлялись дни повышенной добычи. У Игната Григорьевича пятеро сыновей. Старшему Виталию в мае 1943 года 16 лет стукнуло. Вскоре после этого отец говорит ему:

— Завтра день повышенной добычи, сынок. Приготовься, в шахту с утра пойдем.

Это было первое знакомство Виталия с шахтой. Работал усердно, старался от отца не отставать. Когда поднялись на поверхность, то в раскомандировке увидели лозунг: «Слава отцу и сыну Полянским, выполнившим норму на 410 процентов».

Виталия поздравили. Но ему было не до этого. Устал, еле до дому дошел. Переступил порог и на койку свалился. Целые сутки проспал.

Однако не этот день стал решающим для Виталия в выборе профессии. Трудовой путь его начался с должности кучера на заводе полукоксования. Почти год он кучерил. А когда исполнилось 17 лет, как-то зашел к ним дядя Алексей. Он работал на шахте имени Кирова диспетчером на участке внутришахтного транспорта.

— Вот что, Витька, — с ходу заговорил он. — Хватит тебе кучером быть. Хочешь в шахту?

Виталий и сам подумывал о шахте, да лет мало. Хотя и запомнился ему день повышенной добычи своими трудностями, но проникся он уважением к горняцкому труду. Но вот как с возрастом? Высказал сомнение.

— Не твоя забота, устрой, — заверил дядя.

Дня через три в коллективе участка ВШТ работал новый кондуктор — Виталий Полянский. Сейчас такой про-



Представитель третьего поколения Виталий Игнатьевич ПОЛЯНСКИЙ.

фессии нет на подземном транспорте. А тогда...

Прикрепили Виталия к машинисту электровоза Дмитрию Браило. И сейчас он с искренней благодарностью вспоминает об этом горняке.

— Твое дело «партии» сплетать, хвост ограждать, — ставлял его учитель.

Аккумуляторы были слабые, полсмены прогорит и капут. Тогда при остановке состава кондуктор быстро соскакивает, бежит от хвоста метров сто, пальцы — в рот и свистит. Для большей гарантии и кричит, не жалея голосовых связок.

Официально рабочий день 8 часов. Но в шахте были по 14 и 16 часов. Не роптали — шла война. Там на фронте куда труднее.

Виталий старался. Наставник видел, что ученик толковый. Через месяц говорит:

— Оформляйся-ка на курсы машинистов электровозов, Виталий. Знаю, трудно и работать, и учиться, но выдюжишь.

Послушался совета. Закончил курсы. Этот день памятный для Виталия Игнатьевича. Пришел на смену. Перед нарядом начальник участка

Яков Войтенко спрашивает у него:

— Сколько у вас в смене машинистов электровозов?

Пересчитал парнек: «Двенадцать», — говорит.

— Плохо считаешь.

Всех машинистов хорошо знал Полянский. Снова прикинул. Двенадцать да и только.

— Тринадцать сейчас машинистов. Тринадцатый — ты.

Третье поколение династии Полянских прочно вступило на горняцкий путь. Более четверти века работает на шахте имени Кирова Виталий Игнатьевич. Все время на участке внутришахтного транспорта, все время машинистом электровоза. Сейчас возглавляет бригаду.

Имя его занесено в Книгу Почета шахты. Он почетный шахтер, ударник коммунистического труда, ему присвоено звание ветеран предприятия.

С 1967 года Виталий Игнатьевич — председатель участкового комитета профсоюза. Коллектив на участке большой — свыше 400 человек.

Полянский — член шахткома и член его президиума. Секретарь цеховой партийной организации. Михаил Пименович Кириченко весьма лаконично охарактеризовал его.

— Очень и очень хороший человек. Требовательный, принципиальный. Это золотой фонд нашего предприятия.

По стопам отца пошли и другие сыновья Игната Григорьевича. Василий — горняк. Михаил — машинист электровоза на шахте имени Кирова. Учителем у него был брат Виталий. Николай работал сначала на шахте «Журилка-4», потом окончил институт и сейчас — механиком на одном из участков шахты имени Ярославского. Иван работал до армии на шахте им. Кирова мотористом. После службы окончил институт. Хотя и работает сейчас на заводе в городе Прокопьевске, но поговаривает, что вскоре тоже в шахту переберется.

ВТОРОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Виталий Игнатьевич вспоминает:

— Дед и отца моего стал приобщать к горняцкому труду. Врал с собой на зиму в Кольчугино.

Мой собеседник оживает. О втором поколении династии горняков он знает больше.

Игната Григорьевича, отца Виталия Игнатьевича, сначала тоже гнало к крестьянскому труду. В Красной Поляне он женился. Здесь и Витя родился.

По-разному складывается жизнь людей. Часто можно слышать, что вот, дескать, где-то проморгал, что-то не учел, недооценил, вовремя не заметил и сейчас недоволен своей жизнью. У Полянских не было этого.

Игнат Григорьевич два сезона проработал вместе с отцом. А потом самого потянуло на шахту. Не мог он себя представить вне горняцкого коллектива. В конце 1928 года переехал в город и устроился на работу на шахту имени Ярославского.

Не один Игнат из семейства Полянских породнился с горняцкой профессией. Два брата его — Алексей и Николай — еще раньше подались в шахтеры. Полянские до работы жадны были. Трудились с полной отдачей. Игнат Григорьевич до 1954 года работал на «Ярославке». Все время забойщиком.

В кругу близких любил рассказывать, как получил первую награду за труд — значок «Отличник социалистического соревнования». В



Игнат Григорьевич ПОЛЯНСКИЙ.

Новосибирске вручали ему эту награду.

Потом еще много раз отмечали Игната Григорьевича за доблестный труд. Он удостоен ордена Ленина, ему присвоено звание «Почетный шахтер». Все время он был стахановцем.

Был перерыв в горняцком стаже Игната Полянского, на один год. Сын его Виталий Игнатьевич с улыбкой рассказывает об этом.

— Помню хорошо, лет десять мне было уже, в 1937 году это случилось. Отец сказал: «Повезу вас, ребяташки, на фрукты». А нас пять ртов. Рассчитался и подался всей семьей на запад. С год пожили мы в Донбассе, заскучал отец по Сибири, по шахтерскому коллективу и вернулся опять к ярославцам. Они его и на пенсию проводили.

ЧЕТВЕРТОЕ ПОКОЛЕНИЕ

У Ивана, сына Виталия Игнатьевича, биография только начинается. Ему 18. На работу он ходит в одну смену с отцом. В день нашей беседы после ночной отдышки. Заходили товарищи. Мать выпрашивала их.

— Ваня спит, после загляните.

Было ему около семнадцати, когда заявил отцу: «Я хочу работать на шахте». Отговаривал его Виталий Игнатьевич: «Учись, ведь только восемь окончил».

Настоял на своем сын. Устроился на шахту зарядчиком на поверхности. А когда в июне прошлого года исполнилось 18 лет, стал подземным зарядчиком.

Трудовую биографию Иван начал хорошо. В предъюбилейном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина отличился. Ведь на шахте много моло-

дых, а звание лучшего завоевал лишь он один.

Рассказывая о Полянских, нельзя не упомянуть, что и мать Ивана — Анна Ивановна работает тоже на шахте. Она пробораздельщица в химлаборатории шахты им. Ярославского.

☆☆☆

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ СИЛА всего человечества есть рабочий, трудящийся. Это слова Ленина, особенно, кстати, звучат в день праздника труда.

Горняцкий труд — один из наиболее почетных. Род Полянских много дал мастеров шахтерской профессии.

Годы бегут быстро. Виталий Игнатьевич хорошо помнит рассказы деда о шахте. Когда он спустился в забой, было все уже по-другому. И вот уже на его глазах полный переворот в угольном деле.

— Какая техника сейчас, — восклицает он, — только работать да работать.



Четвертое поколение — Иван ПОЛЯНСКИЙ.

Изменения, конечно, большие. И авторами этих изменений были Полянские и сотни, тысячи, миллионы подобных им. Это они, следуя указаниям Ленина, сделали могущественную нашу страну.

А. ГУЛЯЕВ.

СЛОВО О ДРУГЕ

Да, скоро исполнится двадцать девять лет, как мы расстались со своим хорошим другом Дмитрием Дмитриевичем Рубцовым. И расстались (как видно теперь) навсегда.

Это было в начале войны. Шахта имени Ярославского (та самая старая «Емельяновка», оставшаяся только в истории города да в памяти ее ветеранов, на промплощадке которой ныне раскинулись новые огромные цехи завода «Красный Октябрь»), где Рубцов в то время работал главным инженером. В раскомандировочном зале идет митинг трудящихся по случаю выступления по радио Председателя Государственного комитета обороны И. В. Сталина, от имени партии призвавшего советский народ на священную войну с немецкими захватчиками.

В те дни уже мало кто не понимал, что, действительно, воевать нам придется долго и тяжело, что ради победы над жестоким и коварным врагом придется принести величайшие жертвы. Наше поколение было воспитано на славных революционных традициях и жило духом высокого патриотизма и любви к Родине. Вступление в смертельную схватку с фашизмом многократно умножило эти благородные порывы.

На трибуну поднимается Д. Д. Рубцов, в связи с войной прервавший свой отпуск и отъехавший в одесский санаторий «Отрада». Он только что вернулся оттуда, где уже бушевал огненный смерч. И больше всех нас успел прочувствовать всю серьезность положения. Он говорил о варварских бомбежках наших мирных городов и сел, эшелонов с женщинами и детьми, о том, какое нам надо проявлять гражданское мужество и твердость духа, смелость и решительность, чтобы не дрогнуть перед звериным оскалом фашизма.

Помню, как сейчас, с каким

вниманием было выслушано его горячее, захватывающее выступление и какую волну негодования к врагу, готовности и решительной борьбе оно вызвало в зале.

А вскоре мы расстались... Я помню его крепкие мужские объятия, жесткую щетинку на его щеках и слова взаимных напутствий, как клятвы, — не дрогнуть в бою! Эшелон со многими ребятами из нашего города, которым всем тогда было меньше чем по 30 лет — Л. Отц, Р. Жариковым, П. Ременниковым, И. Абожиным, Т. Термихановым, И. Пироговым, М. Константиновым и другими мчался в одном направлении, а письма из дома рассказывали нам, что эшелон с такими же парнями из Кузбасса увез Рубцова в другую сторону.

Мне не пришлось воевать с ним вместе. Мои фронтовые дорожки пролегли в донецких и приволжских степях, а его — западнее Москвы. Он был военным инженером и дрался в саперных частях. Может быть о ратном подвиге военного инженера Рубцова мог бы лучше рассказать не я, а кто-то другой, кто вместе с ним шел, в последние минуты его жизни, обезвреживая вражеские укрепления, но я решился сказать это слово о Рубцове, как выразился поэт «по мандату долга», как оставшийся в живых его друг и товарищ.

Да, он был сапер. А саперы, как говорят, ошибаются один раз... Он был человек-непоседа, неутомимый, стремительный, решительный в действиях. И я не ошибусь, сказав, что эти черты его характера, помноженные на готовность идти на смерть во имя победы, оборвали его жизнь на минном поле противника. Мне так и кажется, что он своей жизнью проложил дорогу для штурмовой атаки пехоты.

Жена его Мария Александровна

Рубцова получила официальную «похоронную». Но среди нас, близко знавших его, еще долго после победы ходила странная версия, бог весть кем сочиненная, что Дмитрий Дмитриевич жив, но получил настолько тяжелые ранения, что остался без рук и без ног в таком состоянии просто не хочет появляться к жене, чтобы не причинять ей страданий.

Это была лишь версия. Но может быть именно эта нелепая версия помогла солдатке Рубцовой легче пережить тяжесть утраты, с надеждой растить и воспитывать своих дочерей Риту и Нину, которые получили высшее образование, и, не уставая, долгие годы ждали и ждали своего любимого мужа, каким бы он не вернулся. Много, наверно, и сейчас, четверть века спустя, таких вдов, которые живут святой верой: дождаться!

Комсомолец двадцатых и коммунист тридцатых годов, рабфаковец, студент политехникума, ударник первых пятилеток, главный инженер шахты, Дмитрий активно жил, любил жизнь. И, не дрогнув, отдал ее ради жизни людей.

И до войны, и после войны я имел счастье работать в слабом коллективе старой «Ярославки», где трудился Д. Д. Рубцов. Теперь это имя достойно носит новая современная шахта. Я живу на улице Ленина, на которой в доме № 24 жил со своей семьей и Д. Д. Рубцов. Все это ассоциируется в чувствах и живо воскрешает память о друге, не вернувшемся на нашу шахту, на нашу улицу...

Страна готовится отметить 25-летие славной победы, добытой ценой жизни 20 миллионов наших граждан. Один из них, как и многие другие ребята из нашего города, был гражданином и коммунистом Рубцов.

Н. ПОПОВ.

Шахта «Комсомолец».

Новости, события, факты

„ПОКЛОН ТАЙГИ“

Необычный сувенир отправлен недавно в японский город Осака, на Всемирную выставку «ЭКСПО-70». Это миниатюрная книжечка, в которой собрано все лучшее, что написали нанайцы, удгейцы, нивхи, эвены, чукчи, орочи и другие представите-

ли малых народностей севера и северо-востока о Владимире Ильиче Ленине. Ее название «Поклон тайги» — символично, люди, которые живут и трудятся в тайге, вверяют человеку, которого глубоко чтят. Бывший рыбак из нанайского села, ны-

не член Правления Союза писателей РСФСР Григорий Ходжер пишет в предисловии: «Из первобытно-общинного строя прямоком шагнуть в социализм — такого еще не знала история. Этот путь указал нам Ленин. И никто, никакая сила не собьет нас с ленинского пути».

Книжка-сувенир любовно оформлена лучшими мастерами прикладного искусства.

Евгений БУГАЕНКО, корреспондент АПН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ИВАНОВО. Обязательства, принятые по социалистическому договору, заключенному между знатными ткачихами страны Зоей Пуховой, Валентиной Плетневой, Марией Ивановой и Галиной Рысевой, успешно выполняются.

Еще в канун нового года Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР З. П. Пухова досрочно завершила пятилетку. Около 600 тысяч метров миткаля сняла она со своих станков. Знатная ткачиха охотно передает свой опыт молодежи.

На снимке: Зоя Павловна Пухова с молодой ткачихой комсомолкой Таней Постновой.

Фото И. Дычина

Фотохроника ТАСС



Молодежь Ворошиловграда дружит со спортом. В городе созданы прекрасные условия для спортсменов. Более 100 тысяч физкультурников занимаются в различных секциях в 80 спортивно-гимнастических залах, в 2 зимних плавательных бассейнах, в крупнейшем на Украине легкоатлетическом манеже, в специализированных залах бокса, борьбы, штанги. Спортсмены города не раз занимали призовые места на республиканских и всесоюзных соревнованиях.

На снимке: тренировка спортсменов в легкоатлетическом манеже.

Фото Р. Арзиеля.

Фотохроника ТАСС

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

телевидение

ПЯТНИЦА, 1 МАЯ КЕМЕРОВО

9.45 Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся с Я. Г. Кемерова, посвященной Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.

МОСКВА

13.35 Цветное телевидение. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 18.10 Концерт советской песни. 18.45 «Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма. II серия.

КЕМЕРОВО

21.00 Концерт по заявкам. **МОСКВА**
22.30 Цирк в студии. Праздничное представление. 23.30 «Весна идет, весне дорогу». Праздничное представление.

СУББОТА, 2 МАЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Новости. 12.10 Передача для школьников. 12.40 Музыкальная программа. 13.45

«Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма. III серия. 16.05 Музыкальный турнир городов (заключительная передача).

КЕМЕРОВО

17.30 «Неизвестная». Художественный фильм.

МОСКВА

19.00 Цветное телевидение. Передача, посвященная открытию летнего спортивного сезона. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.05 В. Александрова, А. Попова. «Товарищ Артем». Премьера телеспектакля. Часть I. 23.00 Праздник искусств народов СССР.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач. 19.30 «Лев Толстой». Документальный фильм. 20.15 Урок английского языка. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Оправдание Пагадини». Художественный телефильм. I—II серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Новости. 12.15 Для школьников. 13.15 «Терем-терем». Сказка для взрослых.

14.15 Музыкальная программа. 15.00 Для юношества. Химическая олимпиада. 2-й тур. 16.00 Цветное телевидение. В мире животных. 17.00 «Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма. IV серия. 18.15 «Мир сегодня». Международная программа.

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. «Веселый Карандаш». 19.30 Мультфильм. 19.40 Концерт ансамбля песни и танца «Юный ленинец» города Ленинска-Кузнецкого.

МОСКВА

20.30 Новости. 20.40 «Правду, ничего кроме правды». Телефильм. 22.05 Цветное телевидение. В. Александрова, А. Попова, «Товарищ Артем». Премьера телеспектакля. Часть II. 22.50 Клуб кинопутешественников. 23.50 «Терем-теремок». Сказка для взрослых.

Внимание жителей города!

Граждане, самовольно захватывающие земли в черте города под индивидуальные огороды, будут строго наказываться административной комиссией.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

1—3 мая
ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
Сеансы: 12.20, 6, 7.50.
ЧУК И ГЕК
Сеансы: 9, 2.20.

ТРЕМБИТТА

Сеансы: 10.40, 4, 10.00.
4 мая
ГДЕ 042?
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.00.
В СТРАНЕ НЕВЫУЧЕННЫХ
УРОКОВ
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

1—3 мая
ПУСТЬ ГОВОРЯТ
Сеансы: 2, 4, 6, 8.
4 мая
МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА
Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

1—3 мая
НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО
Сеансы: 10, 11, 12.30, 4, 5, 6, 7.30, 9.50.

ТАКОЙ БОЛЬШОЙ МАЛЬЧИК

Сеансы: 9.30, 2.30.

4 мая

ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.50.

ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ДЕТСТВА

Сеансы: 9.30, 2.30.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Поступили электродвигатели для гарантийного и текущего ремонта стиральных машин марки «Сибирь». Просим посетить нашу мастерскую по ремонту сложной бытовой техники: ул. Партизанская, № 57, КБО.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

ОП 13328
Заказ № 3916 Тираж 25000